



REPUBLIKA SLOVENIJA  
**MINISTRSTVO ZA DELO, DRUŽINO,  
SOCIALNE ZADEVE IN ENAKE MOŽNOSTI**

DIREKTORAT ZA SOCIALNE ZADEVE

Kotnikova ulica 28, 1000 Ljubljana

T: 01 369 77 18

F: 01 369 78 31

E: gp.mddsz@gov.si

gp.mddsz@gov.si

**Urad Vlade RS za komunuciranje**

**e-naslov: gp.ukom@gov.si**

Številka: 332-2/2014/5

Datum: 24. 2. 2017

**Zadeva: Predlagam.vladi.si predlog 3583-347: Kupujmo slovensko - odgovor**

Predlagatelj predlaga, da naj Vlada RS sprejme uredbo o delu izplačila dohodkov v bonih za Slovensko blago. Brez povečane potrošnje domačih proizvodov se ne bomo rešili krize. Za povečanje potrošnje bi moral biti določen odstotek dohodkov, nagrad, socialnih transferjev ... v Sloveniji izplačan v bonih, ki bi jih lahko porabili samo za nakup Slovenskih proizvodov. Trgovci in obrtniki bi na izdelkih morali označiti kolikšen je domači delež v izdelku in tolikšen delež bi lahko plačali s temi boni. Delež izplačila v bonih bi obvezno moral biti v odstotkih in veljati bi moral za vse (državljanke?, prebivalce?, ) S tem ukrepom bi povečali prodajo domačega blaga, hkrati pa bi prisilili tiste z večjimi dohodki, da več prispevajo k odpravi krize. Predlog je verjetno v nasprotju s pravili svobodne trgovine, vendar je v nasprotju s temi pravili tudi kupovanje blaga, ki so ga izdelali sužnji, kar podplačana delovna sila v tretjem svetu je. Težiti moramo k zviševanju standarda v tretjem svetu in ne k zniževanju pri nas.

V zvezi s predlogom poudarjamo, da se socialni transferji (denarna socialna pomoč, varstveni dodatek, otroški dodatek) v skladu s socialno zakonodajo praviloma izplačujejo v denarni obliki, saj se stranki ne more določiti, kako naj porabi dodeljeno pomoč, samo v z zakonom določenih utemeljenih primerih, pa se lahko izplačujejo v funkcionalni obliki oziroma v naravi (boni, naročilnice, plačila računov itd.). Izplačilo denarne socialne pomoči, varstvenega dodatka in otroškega dodatka v funkcionalni obliki skladno z zakonskimi določbami pomeni plačevanje računov v imenu in na račun stranke, izdajo naročilnic za konkretno blago in podobno, ob predhodni obrazložitvi oziroma utemeljitvi odločitve v konkretni odločbi. Utemeljeni primeri izplačevanja v funkcionalni obliki obstajajo, kadar obstaja velika verjetnost, da posameznik oziroma družina denarnega prejemka ne bo namenila za namen preživetja (denarna socialna pomoč) oziroma za trajne potrošne dobrine (varstveni dodatek) oziroma za preživljanje, vzgojo in izobraževanje otroka (otroški dodatek) in bo zato ogrožena socialno ekonomska varnost posameznika oziroma družine oziroma otroka, kot npr. alkoholizem in druge oblike zasvojenosti in podobno, pri otroškem dodatku pa tudi zanemarjanje otroka, težave pri izvajanju starševskih dolžnosti. Odločitev o izplačilu v funkcionalni obliki mora biti podkrepljena z listinami oziroma dokazili, ki utemeljujejo tako odločitev in podpirajo denarni tok.

Zaščite domače proizvodnje ni mogoče reševati z dodeljevanjem socialnih transferjev v funkcionalni obliki, saj se socialni transferji v omenjeni obliki lahko izplačujejo samo v zakonsko določenih utemeljenih primerih.

Glede na navedeno, predloga ne podpiramo.

S spoštovanjem,

Petra LEVSTEK  
VODJA KABINETA



Poslati:

- naslovníku